

穩健內需疊加全面開放

亞行調高港經濟預測至4.3%

【香港商報訊】亞洲開發銀行(簡稱亞行)將本港今年的經濟增長預測,由4月時的3.6%,提高0.7個百分點至4.3%。該行昨日發布《2023年亞洲發展展望(9月版)》稱,儘管全球前景走弱而削弱了出口需求,但受穩健的內需,及內地疫情防全面開放的推動,亞太地區今年上半年的經濟增長令人樂觀。

亞行表示,亞太地區旅遊業回升,服務業充滿韌性,流入區內的匯款保持良好勢頭,及金融狀況改善,均支持地區經濟活動。此外,大部分經濟體的通脹水平於去年觸頂後回落。

亞洲通脹壓力逐步減弱

「亞洲發展中經濟體繼續呈現強有力增長之勢。與此同時,通脹壓力正逐步減弱。」亞行首席經濟學家樸之水(Albert Park)說。

樸之水續指,亞洲發展中經濟體部分國家的中央銀行已開始降低利率,這將提振經濟增長,但政府仍需警惕本地區面臨的諸多風險,及內地低迷不振的房地產市場仍然令人擔憂。此外,氣候變化帶來的極端天氣事件和厄爾尼諾產生的影響,提醒各經濟體必須攜手合作,加強韌性建設,保護最弱勢群體。

報告稱,該行預期亞太地區發展中經濟體今年將增長4.7%,較此前預測的4.8%略有下調。另外,該行維持區內明年4.8%的增長預測不變。報告又稱,該行預料亞太地區發展中經濟體今年的通脹率為3.6%,低於該行今年4月提出的4.2%預測值,主因



亞行將香港今年的經濟增長預測,由4月時的3.6%,提高0.7個百分點至4.3%。 資料圖片

中國內地通脹水平較低,加之趨穩的糧食和能源價格。該行預計,區內明年通脹率3.5%。

內地經濟有望增長4.9%

東南亞方面,亞行稱,區內出口需求疲軟,故將今年增長預期從4月的4.7%下調至4.6%。南亞增長預測值,也下調了0.1個百分點至5.4%;但受益於強勁的投資和消費,區內增長速度仍高踞各次區域

之首。至於東亞前景展望,今年經濟增幅從4.6%下調至4.4%,其中,內地今年有望增長4.9%,略低於今年4月預測值的5%。

不過,展望未來區內的風險也在不斷上升,包括全球利率水平高企,加大了金融不穩定風險。此外,俄烏衝突持續導致供應不中斷,疊加出口限制和厄爾尼諾現象引發更多旱澇風險,可能會再次推高糧價,對糧食安全構成挑戰。

余偉文：軟着陸比衰退更有可能



余偉文表示,自今年第二季以來,看到宏觀環境有所改善,供應鏈中斷有所緩解,通脹壓力也有所緩和。 資料圖片

【香港商報訊】金管局總裁余偉文昨在中投論壇上以英語發表演講,提及去年對投資者來說是最具挑戰性的一年,由於全球通脹飆升至幾十年來的最高水平,各國央行紛紛加息遏制通脹,去年成為近半世紀以來,股票、債券和外幣兌美元匯率均錄得負收益的唯一一年。因此,包括金管局在內的80%儲備管理人去年都蒙受虧損。

余偉文表示,自今年第二季以來,看到宏觀環境有所改善,供應鏈中斷有所緩解,通脹壓力也有所緩和。發達國家的央行預計將接近加息週期的頂峰。事實證明全球經濟比預期更具韌性,現在「軟着陸」比「衰退」更有可能發生。

他又表示,即使整體通脹呈下降趨勢,但核心通脹仍然高企,特別美國聯儲局已重申其2%的通脹目標,並準備將利率維持在較高水平,以便讓緊縮政策效果透過系統發揮作用。意味着利率也可能在更長時間內維持在高水平。

分散投資越來越重要

他認為,以往「低通脹、低利率、穩定增長」的經濟環境可能已經過去。越來越多的投資者認為,將進入一個「高通脹、高利率、增長更波動」的新宏觀環境,因而分散投資對穩定投資報酬率越來越重要。

余偉文提到,金管局早在2009年就開始投資私營股權和房地產,並於2011年開始投資人民幣資產。金管局在私募市場資產長期成長投資組合目前已超過600億美元。自成立以來,該投資組合已取得約13%的內部報酬率,並在市場受壓時提供了多元化收益,同時提高了外幣基金整體的風險調整後回報。還有金管局在2015年開始投資綠色債券,最近又與BIS合作,投資亞太地區的綠色債券發行。

財爺繼續歐洲之旅 推廣香港新優勢

【香港商報訊】記者蘇尚報道:財政司司長陳茂波在巴黎時間19日上午出席由貿發局舉辦的「成就機遇,首選香港」論壇,並發表演講,向法國工商界推廣香港的新機遇和新優勢。他指出,國家長期堅持「一國兩制」制度,以及堅持這制度在香港的長期實施,這是讓香港回歸後保持長期繁榮穩定的最佳制度安排。香港在國家的堅實支持下,是法國企業進軍內地和亞洲市場的最佳跳板。

鼓勵法企抓緊港新領域發展機遇

陳茂波表示,除了金融服務等傳統優勢產業,香港在創新科技、綠色科技和綠色金融,以及文化和創意產業等新領域,都正在蓬勃發展。他鼓勵法國企業抓緊香港這些新領域的發展機遇,拓展粵港澳大灣區以至整個區域的市場。

他亦參觀了歐洲最大設計展覽機構Maison et Objet(M&O)位於市內的工藝設計概念店,並與其管理層會面。M&O將與香港設計界展開多方面合作,包括在明年1月於巴黎舉行的M&O 30周年紀念活動中設置香港館,10位香港本地設計師將會參展,展示香港的設計軟實力。M&O亦正與創意香港商討,計劃明年底在香港聯合舉辦主題設計活動。

昨日下午,陳茂波拜會中國駐法國大使盧沙野,向



陳茂波出席由貿發局舉辦的「成就機遇,首選香港」論壇,並發表演講,向法國工商界推廣香港的新機遇和新優勢。

他介紹香港的最新發展。其後陳茂波出席香港——法國商務委員會會議,與法國商界領袖分享香港的經濟發展情況,並討論進一步深化兩地經貿合作。晚上,他出席巴黎「香港晚宴」並發表演說,出席晚宴的嘉賓包括法蘭西島大區主席佩克雷斯和政商界的領袖及專業人士。

陳茂波在當地時間20日由巴黎轉往倫敦訪問。

150億人民幣央票 成功在港發行

【香港商報訊】據中國人民銀行和香港金融管理局19日有關公告,中國人民銀行當天在香港成功發行150億元6個月期人民幣央行票據,中標利率3.38%,創下同期限香港央票有紀錄以來最高,較6月發行的同期限央票利率2.24%上升1.14個百分點。

公告顯示,此次發行投標申請額為473.84億元人民幣,表明人民幣資產對投資者具有較強吸引力。根據中國人民銀行發布的信息,此次發行的是今年第九期中央銀行票據,通過香港金融管理局債務工具中央結算系統(CMU)債券投標平台招標發行,有利於豐富香港高信用等級人民幣金融產品,完善香港人民幣收益率曲線。

今年以來人行在港共發1100億元央票

這是中國人民銀行近一個月以來第二次增發離岸央票。此前一次是在8月22日,中國人民銀行在香港招標發行350億元央行票據,其中3個月期央票發行量為200億元,較前一次增加100億元,創3年來新高。今年以來,中國人民銀行共在香港發行1100億元人民幣央票。

羅兵咸建議探討跨境雙重上市機制

【香港商報訊】羅兵咸永道昨發布《施政報告》前瞻報告指,過去一年,香港整體經濟和社會都呈現穩步復蘇的勢頭,今年第一和第二季度實際GDP同比均錄得正增長。不過,香港特區政府仍面臨諸般挑戰,特別是全球經濟放緩、氣候變化、內地經濟復蘇慢於預期等外部因素,同時零售消費疲弱和持續人才短缺等內部問題亦增加其施政難度。

羅兵咸永道提出多項建議,包括鞏固香港國際金融中心地位;建立一個強大穩健的可持續發展生態系統;透過創科為經濟注入新動力;為吸引和留住香港人才提供更多支持和靈活性;打造香港成為區域數據樞紐,實現數據無障礙流動;以及優化基礎設施發展以提升香港長期增長和競爭力。

促進金融產品多元化

該行認為,隨着全球經濟競相復甦並重振經濟活動,香港正捲入了一場全新的增長、資金和人才競賽,尤其是近年來與其他城市作為亞太地區主要金

融中心之間的激烈競爭,香港必須繼續發展資本市場,促進金融產品多元化,並將香港打造成大灣區家族辦公室的主要樞紐,從而鞏固其作為區內首選金融中心的地位和聲譽。

冀落實「新股通」計劃

羅兵咸永道香港資本市場合夥人黃金錢建議,香港與全球證券交易所合作,探討跨境雙重上市機制,尤其是與中東和東南亞地區的交易所。雙重上市具有在不同地域擴大投資者和發行人基礎的優勢,可以增強在香港上市的吸引力。

該行亦建議落實推行「新股通」計劃,因為它在加強互聯互通和促進企業通過人民幣籌集資金在香港上市方面具有巨大潛力。此外,它將允許內地投資者使用人民幣參與香港的首次公開募股(IPO),香港投資者亦可以使用港元或人民幣認購內地IPO;通過將滬港通及深港通從二級市場擴展到IPO,可以增強香港與內地股票市場流動性。

國泰首8月客量 破1000萬人次

【香港商報訊】國泰航空(293)公布今年8月份客、貨運量數據,國泰在今年首8個月總載客量突破1000萬人次。國泰今年8月份載客1784980人次,較去年同月增加603%。整體而言,國泰對今年餘下數月的前景保持樂觀,將繼續增加更多航班。

8月國泰乘客運載率增加19.4個百分點至88%,以可用座位千米數計算的運力,按年增加244.9%。今年首8個月,載客人數較去年同期增加1302%,運力上升633.1%。

國泰8月份運載116919公噸貨物,較去年同期增加11.5%。月內運載率下跌8.2個百分點至58.8%。以可用貨物噸千米數計算的運力則按年增加29%。今年首8個月,載貨量較去年同期增加20.8%,運力增加87.8%。

暑期旺季旅遊需求強勁

國泰顧客及商務總裁劉凱詩表示,踏入暑期旺季,8月份旅遊需求強勁。國泰繼續增加航班,以滿足強勁的出行需求。國泰最新恢復的南非約翰內斯堡航班反應非常理想,尤其受到由當地前往香港及其他城市的商務及休閒旅客歡迎。

8月上旬,從香港及大灣區其他城市前往各個短途航點的休閒旅遊需求亦持續殷切。至於8月下旬,客運需求由從香港及內地前往美加英等國準備開學的留學生所帶動。展望學生前往英國的需求會持續增長,將推動9月份的業務。國泰計劃再增加往返內地航班,現時國泰每周營運約170班航班,往來內地15個城市16個航點。

飛揚1期盡推最後70伙 折實均呎12848元

【香港商報訊】記者宋小茜報道:長實(1113)及新地(016)合作樓花期長7個月的屯門青山公路飛揚1期昨首度開放現樓示範單位予傳媒參觀。長實營業部助理首席經理楊桂玲表示,項目敲定周日(24日)以先到先得形式推售全數70伙餘貨單位,折實均呎12848元。

周日先到先得形式推售

楊桂玲指出,會新增全新付款方式,當中,基本折扣為15%,新設「租置建期」付款計劃,指定的兩房及三房單位買家可分別獲得額外4%及5%現金回贈。另外,「至尊人才建期」付款計劃為專才提供額外售價3%折扣優惠。

她又指,項目稍後會上載8號銷售安排,70伙全部均為兩房及三房單位,分別涉及38伙及32伙。以最高折扣20%計算,折實平均呎價12848元,入場單位售價為563.328萬元。她透露,整個一二期項目共800伙中,已售出702伙,共套現約35億元。



楊桂玲表示,飛揚敲定本周日(24日)以先到先得形式推售全數70伙餘貨單位。

《陳嘉庚與集友銀行》出版



【香港商報訊】為慶祝集友銀行創立80周年,該行將於本月25日在「慶祝中華人民共和國成立74周年暨陳嘉庚先生創辦集友銀行80周年慶祝大會」上,發布《陳嘉庚與集友銀行》的繁體版;而簡體版則將在中國內地發行,以作為對集友80年發展歷程的深刻總結,以及對集友成為華僑優選精品銀行的美好嚮往。

《陳嘉庚與集友銀行》一書,以集友銀行創辦人、著名僑領陳嘉庚與集友銀行為主線,全面介紹被譽為「華僑旗幟、民族光輝」的陳嘉庚,在華僑金融所作的努力,以及「嘉庚精神」在集友銀行的傳承、實踐和發展。

集友銀行表示,陳嘉庚「以行養校、以行助鄉」的宏願,因集友銀行的創立和發展,得以逐漸實現。在他的引領下,集友銀行80年一路走來,見證的一個個民族復興的關鍵時刻、經歷的一個個跌宕起伏的發展際遇、開創的一個個難能可貴的業績和成就,都會在書中向大家詳細講述、娓娓道來。

該行強調,「八十載風雨兼程,無論身處順境還是逆境,集友銀行始終謹記陳嘉庚先生創行初心,為民族復興和祖國教育事業發展作出了應有的貢獻。集友銀行不僅見證了抗日戰爭的勝利、祖國經濟的騰飛、香港奇迹的創造,還一如既往地為祖國的教育事業盡力,擁護和踐行「一國兩制」,助力香港融入國家發展大局,為香港社會和廣大市民提供優質金融服務,並將逐步開啓銀行發展的新紀元。」

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP,下載安裝。進入主界面,點擊「」,繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。



(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼,或在瀏覽器地址欄輸入網址 http://api.szsgby.com/mbc



閱讀 電子完整版 《香港商報》 香港商報官方發布